

特朗普刑事案标志美国党争和社会撕裂进一步加剧

美国前总统特朗普4日在纽约州纽约市出庭应诉,成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。

美国专家和媒体认为,备受关注的特朗普刑事案标志美国党派争斗、美国社会撕裂进一步加剧,为2024年美国总统选举增添了不确定性。

出庭应诉

特朗普4日下午抵达曼哈顿刑事法院,在登记相关信息后,特朗普被带往法庭,没有戴手铐。出庭结束后,特朗普乘飞机返回位于佛罗里达州的海湖庄园。随后他在那里发表讲话表示“从未想过这样的事情会发生在美国”。

据曼哈顿地区检察官办公室公布的起诉书,特朗普被诉34项伪造商业记录罪,被指控在2016年美国大选前后伪造商业记录以掩盖其隐瞒负面信息和非法活动。起诉书列举了3笔丑闻“封口费”。

特朗普在出庭时表示不认罪。特朗普律师托德·布兰奇指责曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格对特朗普进行“政治起诉”。

特朗普此前呼吁支持者进行抗议,去“夺回我们的国家”,还警告如果自己

被刑事起诉,美国可能面临“死亡和破坏”。这些言论引发美国社会对2021年“国会山骚乱”重演的担忧,纽约市一度高度紧张。

曼哈顿刑事法院大楼正对面的公园内,聚集了特朗普的支持者和反对者,双方虽然被栅栏和警察隔开,但隔空喊话,情绪激动。特朗普支持者波丽娜·法尔在接受新华社记者采访时说,美国司法体系腐败,起诉特朗普背后有政治动机。特朗普反对者托尼·维勒则表示,特朗普应该被问责。

撕裂加深

目前,特朗普还面临联邦和州层面其他数项刑事调查,涉及他在“国会山骚乱”中的角色、卸任美国总统时对机密文件的处理等。特朗普否认自己有不当行为。

尽管共和党内对特朗普有明显不同看法,但围绕特朗普因“封口费”案被刑事起诉总体态度一致——指责民主党人布拉格滥用职权,将司法“武器化”对特朗普进行“政治攻击”。美国国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡称,国会将对指控特朗普的检察官布拉格进行问责。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔4日在例行记者会上没有就特朗普被起诉和应诉直接置评,称这不是美国总统拜登关注的重点。

美国律师、前联邦检察官安库什·卡杜里在《纽约时报》上撰文写道:特朗普被刑事起诉开创新“危险先例”——布拉格是第一个对美国前总统提出刑事指控的地方检察官,但可能不是最后一个——未来民主党总统卸任后,也可能成为共和党地方检察官进行刑事起诉和调查的对象。

法国《回声报》网站的评论文章指出,美国政治生态加剧分裂,使行政、立法和司法三个系统之间的责任分工日益模糊,人们对司法系统出现前所未有的信心丧失。

影响选战

特朗普在2020年总统选举中输给拜登,但拒绝承认败选,坚称当年选举存在大规模舞弊。去年11月,特朗普正式宣布将参加2024年总统选举,目前他是共和党总统候选人提名的有力竞争者。《华盛顿邮报》文章认为,特朗普被

刑事起诉为2024年美国大选带来不确定性。

雅虎新闻和舆观调查公司最新的一项联合民调显示,特朗普在共和党选民以及倾向共和党的选民中的支持率达到了57%,领先第二名佛罗里达州长罗恩·德桑蒂斯26个百分点。两周前,特朗普在这一民调中对德桑蒂斯优势仅有8个百分点。

美国国会前众议员、共和党人李·泽尔丁称,特朗普被刑事起诉让他在共和党内获得更加稳固的支持,有助于他在初选中胜出,获得2024年共和党总统候选人提名。特朗普竞选团队一名顾问还称,特朗普被刑事起诉的消息被公开4天内,他们收到超过800万美元的政治捐款。

美国舆论声称,被刑事起诉甚至被定罪并不一定会妨碍特朗普竞选总统,但弗吉尼亚大学政治研究中心主任拉里·萨巴托预计,到了总统选举阶段,这些刑事案件并不会帮到特朗普及共和党。特朗普还可能受到多方刑事起诉,累积起来将成为一个大问题。

(新华社纽约/华盛顿4月4日电 记者 孙丁 兴 赵 刘亚南)

货币多极化趋势日益明晰

近日,中国海油与道达尔能源完成首单液化天然气跨境人民币结算交易;巴西中央银行宣布,人民币超越欧元成为该国第二大国际储备货币。前者标志着在油气贸易领域的跨境人民币结算交易迈出实质性一步,后者意味着人民币作为储备货币获得更多青睐。当前国际货币体系下,人民币影响力与日俱增,货币多极化趋势日益明晰。

目前人民币是国际支付第五大活跃货币、第五大国际储备货币,在国际货币基金组织特别提款权货币篮子中的权重排名第三。在人民币国际化十几年历程中,人民币的跨境支付、投融资、储备和计价等国际货币的功能全面增强,国际地位也有了较大提升。

数据显示,2022年,中国跨境人民币结算规模超过42万亿元,较2017年增长了3倍多。中国人民银行已经在29个国家和地区授权了31家人民币清算行,与40个国家和地区的央行或货币当局签署了双边货币互换协议,协议总额超过4万亿美元。人民币国际化水平不断提升,顺应了多国摆脱对美元过度依赖的诉求。

近年来,美国滥用美元霸权,加剧世界经济风险。去年以来,美联储持续激进加息,美元急剧升值,令不少国家本币贬值、资本外流、偿债成本上升、输入性通胀加剧,一些国家甚至陷入贬值或债务危机。提出“金砖”概念的前高盛经济学家吉姆·奥尼尔日前发文指出,“美元在全球金融的‘霸权’过头了”,呼吁新兴市场减少其美元风险。

乌克兰危机升级以来,美国将美元及美元支付体系武器化,冻结俄罗斯数千亿美元外汇储备,并将部分俄银行排除在环球银行间金融通信协会(SWIFT)系统之外,给国际金融体系的稳定性和可靠性蒙上了阴影。美国的金融制裁很大程度上破坏了市场的诚信原则,使全世界对美元产生了信任危机。

美国加州大学伯克利分校经济学教授巴里·艾肯格林认为,各国央行要推动实现外汇储备多元化,还要推动实现交易多元化,即要摆脱美元,转而使用欧元区、中国以及其他经济体的货币进行交易。

多国纷纷通过减持美债、推动双边货币协议和外汇储备资产多元化等办法,积极探索货币多元化的路径。在西方因乌克兰危机对俄罗斯实施制裁一年后,人民币已取代美元成为俄罗斯交易量最大的货币;产油大国沙特表示对以非美元结算贸易持开放态度;巴西和阿根廷推进有关美洲共同货币的讨论;东盟财长和央行行长会议探讨在该地区加强本地货币的使用;以色列历史上首次将加元、澳元、日元和人民币纳入其外汇储备,同时减持美元。

可以想见,随着时间的推移,美元之外的更多其他货币也将有机会走到国际货币体系的前台。正如英国《金融时报》专栏作者吉莉安·泰特日前撰文所言,一个多极的货币世界,或比想象中更快到来。

(新华社记者 樊宇)

新研究:消耗臭氧层的氯氟烃浓度快速上升

科技

新华社北京4月5日电 一个国际研究团队日前在英国《自然·地球科学》杂志上发表报告说,2010年至2020年,地球大气层中消耗臭氧层的5种氯氟烃(CFCs)浓度快速上升,部分来源可能指向生产氢氟碳化物(HFCs)产生的副产品。

过去数十年,全球保护臭氧层的努力取得一定进展。国际社会于1987年通过蒙特利尔议定书,要求逐步淘汰使用氯氟烃等消耗臭氧层的化学物质。作为代替物,氢氟碳化物目前已在许多应用中取代了氯氟烃。

研究人员通过分析国际氯氟烃监测网络数据发现,5种会消耗臭氧层的

氯氟烃物质浓度迅速上升。其中,三氯三氟乙烷、二氯四氟乙烷和五氟一氯乙烷这3种氯氟烃的浓度上升可能是生产氢氟碳化物过程中出现的副产品;造成氟利昂-13和四氯二氟乙烷浓度上升的原因尚不明确。

研究人员表示,在目前的排放水平下,这5种氯氟烃的排放并未对臭氧层的恢复构成太多威胁,但如果持续增加,将可能逆转蒙特利尔议定书实施后取得的积极成果。

氯氟烃是一类只含氯、氟和碳的有机物,属于氟利昂,其工业用途广泛,被用作制冷剂 and 发泡剂、清洁剂等。氯氟烃一旦进入大气层,就会在平流层积累并消耗其中的臭氧,引发臭氧空洞。大自然不产生氯氟烃,大气中出现的氯氟烃通常从制冷设备或是其他工业产品中泄漏出来。

中国-埃及民族音乐会在埃及金字塔景区举办

4月3日,中国音乐家在埃及吉萨金字塔景区演奏乐曲。

3日晚,由中国文化和旅游部、埃及旅游和文物部、中国驻埃及大使馆共同主办的中国-埃及民族音乐会在吉萨金字塔景区举办。中国中央民族乐团艺术家和埃及民族音乐家联袂为现场观众献上精彩演出。新华社发 艾哈迈德·戈马 摄



部长和清洁工的共同选择——苏丹总统府里的中医诊所

尼罗河畔,苏丹首都喀土穆总统府东北角的白色平房里,身穿白大褂的中国医生娴熟地将银针扎在几位苏丹病人的穴位上。一位中年病患在接受治疗后感叹说:“中国针灸太神奇了!”

这是苏丹总统府里的中医诊所。这间没挂招牌也毫不起眼的小房间,在苏丹总统府却无人不晓。2003年,在援苏丹中国医疗队帮助下,中医诊所正式建成,至今已有20年。

苏丹总统府医疗部门主任阿卜杜勒-阿齐兹·艾哈迈德·萨德回忆说,过去20年,他与十多位中国医生进行过愉快的合作。“中国针灸在苏丹获得广泛认可。无论是部长还是清洁工,都愿意选择中医疗法。每天都有四五十名患者来诊所。”

阿卜杜勒说,起初他只知道针灸可以治疗疼痛,后来中国医生告诉他,针灸还可以治疗面瘫、中风、鼻炎、失眠等疾病。

将信将疑下,阿卜杜勒把患鼻炎已经十几年的阿什拉夫·阿卜杜拉带到诊所。第37批援苏丹中国医疗队中医医师安鹏给阿卜杜拉的迎香、谷合和风池穴扎针不一会儿,他就连声感叹:“太神奇了,鼻子瞬间就通了!”

还有一次,苏丹空军将领穆罕默德

忽感膝关节刺痛。针对他膝盖怕冷的症状,安鹏选择用火针给他治疗。火针就是用火烧红的针尖迅速刺入穴位,是一种专门治疗寒痹的中医疗法。安鹏回忆说,“一开始我担心他会对此种疗法恐惧,但他非常信任我,对我说他是军人,不会害怕。”一次火针治疗后,穆罕默德膝痛就明显缓解,他直夸“针灸太神奇了”。

阿卜杜勒说,大多数接受治疗的苏丹患者,不管是疼痛、抑郁、过敏,还是面瘫和中风,症状都有很大改善。他希望中苏两国今后继续加强在中医领域的合作。

有一次,安鹏和医疗队成员走进苏丹最大的孤儿院——迈古玛孤儿院,为那里的老师传授中国小儿推拿疗法。孤儿院的一面墙上写着阿拉伯著名诗人阿卜杜斯·布斯提的名言:“每一颗善良的种子,即使落在贫瘠的土地中,也可能发芽成树并结出丰硕的果实,惠及自己,也惠及他人。”

安鹏说,这句话与中国医疗队“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的精神不谋而合。中国医疗队既是救死扶伤的白衣天使,也愿做传递情谊的友好使者。(新华社喀土穆4月5日电 记者 李 芮 王丙飞)

“艺汇丝路——中阿知名艺术家采风作品展”在埃及举行

新华社开罗4月3日电(记者 姚兵)由中国文化和旅游部、埃及文化部、阿拉伯国家联盟秘书处、中国驻埃及大使馆共同主办的“艺汇丝路——中阿知名艺术家采风作品展”暨中阿艺术家对话沙龙活动3日在埃及开罗举行。

中国文化和旅游部部长胡和平、埃及文化部部长盖拉尼、阿拉伯国家联盟助理秘书长海法、中国驻埃及大使廖力强与来自中国、埃及、黎巴嫩、约旦、阿尔及利亚等国的艺术家代表共同出席展览开幕式。

阿拉伯艺术家代表艾哈迈德·纳瓦尔现场宣读了艺术家们给习近平主席的来信。胡和平宣读了习近平主席给阿拉伯艺术家的复信。

胡和平在致辞中表示,习近平主席的复信高度评价了阿拉伯艺术家们对促进中阿民心相通作出的重要贡献,再次倡导加强中阿文明交流互鉴,推动构建面向新时代的“中阿命运共同体”。他表示,中国文化和旅游部代表团访问埃及、出席“艺汇丝路——中阿知名艺术家采风作品展”,举办中阿艺术家对话沙龙,就是落实习近平主席关于深化人文合作的重要讲话精神,将中阿峰会关于人文合作的重要共识切实转化为中阿文化艺术界的共同行动。

盖拉尼热烈欢迎中国文化和旅游代表团到访埃及。她表示,70年来,埃中各领域关系不断发展,两国均拥有丰富的文化遗产,都倡导尊重彼此文化,文化合作始终是发展两国关系和增进双方人民友谊的重要推动力。本次展览充分彰显了丝绸之路在促进各国文化交流中的突出作用,期待埃中文化合作进一步深化。

海法表示,阿中双方均拥有历史悠久的文明和丰富的文化艺术资源,加强文化合作是增进双方文明交流互鉴、民心相通、持续共创美好未来的有效途径。本次文化盛事展现了阿拉伯国家希望同中方加强各领域合作的强烈意愿。阿盟将积极致力于促进阿中各领域合作关系持续发展。

展览开幕式后,嘉宾们共同出席了中阿艺术家对话沙龙活动。10余位中阿艺术家代表分享了在中国和阿拉伯国家采风的收获与感悟、中阿艺术在时代语境下的继承与发展,共同展望未来的交流与合作。

本次展览展出阿拉伯艺术家的47幅绘画作品和中国艺术家的30幅中国画、瓷画作品,以及根据阿拉伯艺术家作品进行再创作的10幅瓷画,展期为4月3日至4月30日。

保护珍稀猫 日本西表岛将对游客限流

“我是村上,是个过着普通生活的普通人。请把当我做西表山猫,创作以外的事情请不要追问。”日本作家村上春树曾在一次访谈中面对热情洋溢的“粉丝”,如此幽默地为自己设防。

西表山猫是日本冲绳县西表岛上独有的一种野生肉食猫,数量稀少,是日本国家级保护动物之一。这种猫独来独往,夜间捕食,在岛上没有天敌,处于岛上食物链顶端,其习性仍有很多不明之处,留给人们无限遐想。

据美国有线电视新闻网4日报道,随着近来旅游业复苏,慕名前往西表岛的游客越来越多,令西表山猫的栖息环境受到威胁。冲绳县政府因此着手限制登岛游客数量,拟将每日登岛游客数量

限制在1200人次以内,以防岛上过度拥挤。

西表岛居民约2400人。新冠疫情前,该岛每年接待游客约30万人次。

西表岛四季温暖,岛上山地连绵起伏,具有很高的生物多样性价值,也非常适宜远足、游泳、浮潜等活动,深受游客欢迎。

世界自然保护联盟2008年把西表山猫列为极度濒危物种。据估算,西表山猫眼下仅存约100只。

冲绳县政府目前尚未强制实施游客限流措施。当地官员开始联系各旅行社,希望近期组织旅行团时注意控制人数,尽量避免西表岛上过度拥挤。

(新华社微特稿 杨舒怡)

仅隔数日 龙卷风再袭美国

美国伊利诺伊州4日遭两场龙卷风袭击。气象部门当天晚上预计,伊利诺伊州和其他一些州面临更多龙卷风侵袭。

4日侵袭伊利诺伊州的龙卷风中,一场在布赖恩特市,暂无人员伤亡和财产损失报告;另一场在该州西部科洛纳社区,造成商业设施受损。

美国国家气象局当天晚上发布龙卷风预警,涉及艾奥瓦州和伊利诺伊州。另据国家气象局风暴预测中心预测,强风暴5日可能给伊利诺伊、密歇根、印第安纳、俄亥俄等州多地带来龙卷风和冰雹。

包括伊利诺伊州和艾奥瓦州在内的美国中西部和南部多州3月31日至4月1日遭遇龙卷风、雷暴等极端天气,至少32人因灾死亡。

根据4日的天气预报,尚未完成灾后清理的部分地区将再次迎来包括龙卷风在内的恶劣天气。气象学家呼吁可能再次遭受龙卷风袭击地区的居民躲入地下室。

4日早些时候,伊利诺伊州西北部

和艾奥瓦州东南部遭遇雷暴天气,最高风速接近每小时150公里,下起棒球般大小的冰雹。局部地区树木被刮倒,建筑受损,暂无人员伤亡报告。

据美联社报道,4日出现的恶劣天气或进一步影响密苏里、俄亥俄州和得克萨斯州,局部地区火灾风险高。另外,阿肯色州和密苏里州也有发生龙卷风的风险。

阿肯色州小石城居民金伯莉·肖在3月31日的龙卷风来袭时脚受伤。她当时站到屋外拍摄龙卷风,身后玻璃门被震碎,自己也差点被卷走。面对可能袭来的新一轮风暴,她准备提前躲避,“不去拍视频”。

另外,北达科他州和南达科他州多地当前处于的暴风雪警报状态还将持续至5日夜。美国国家气象局预计,南达科他州一些地区降雪可能达到40厘米,风速达到每小时90公里。南达科他州数十所学校4日关闭,该州多数行政机构停止办公。明尼苏达州北部仍处于冬季风暴预警下,州南部预计将迎来雷暴天气。(新华社专特稿 陈立希)

安徽德邦化工有限公司联碱安全环保节能提质改造项目 (一期合成氨系统提升改造项目) 环境影响报告书征求意见稿全本公示

依据《环境影响评价公众参与办法》有关规定,对安徽德邦化工有限公司联碱安全环保节能提质改造项目(一期合成氨系统提升改造项目)环境影响评价进行公告,广泛征求公众意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文查看方式
1、环境影响报告书下载网络链接:
链接:https://pan.baidu.com/s/1PvxbrwHpu1ts12aFtkcg?pwd=j4dh 提取码:j4dh
2、若需查看纸质报告书公众可以通过建设单位联系方式联系。

二、征求意见的公众范围
本次征求意见主要征求项目周边的单位群体或个人。

三、公众意见表

公众意见表下载网络链接:
链接:https://pan.baidu.com/s/17lk914rzSi8n96EAs6f?pwd=bmmym 提取码:bmmym

四、公众提出意见的方式和途径
公众可以通过信函、传真、电子邮件的方式将填写的公众意见表等提交建设单位,反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。

五、联系方式
联系人:刘先生
联系电话:13966470516

六、公众提出意见有效期
自公示日起5个工作日内。